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A ,Kelet aug. 15-ki 187. számában 
szokott jóakarattal beszél a „Kolozsvári Köz- 

löny anyagi ügyeiről; tájékozatlansága min- 
den szavából kiri, adatai mese-részle- 
tek. Addig is,mig a tényálladékot maga idejé- 
ben és helyén czáfolhatlan érvekkel, adatokkal 
előadnám, bizonyitanám, hivatkozom az 1873. 
mártius 13- ki 60. számu „Kolozsvári Köz- 

löny-ében megjelent bizottsági nyilatkozatra, 
felhivásra és szerkesztői megjegyzésre; ezek- 
ből, megolvasható; mi volt alulirt kiadó köte- 

lezettsége 1873 junius végeig, s hogy ennek 
eleget tett már az is bizonyitja, hogy 
lapját a roszakaratnak daczára 1873 junius vé- 
geig kötelezettségszerüen fenntartá s 
benne az „elfoglalt' laprovat mindig rendelke- 
zésre állott nyitva. Szolgáljon előledes érte- 

eltésül, hogy junius 22-én a kezelő és lapfel- 
yelő bizottság együtttanácekozott tagjai 

eé atsgt vetélkedve ismerték el a ja- 
nuárban megállított összeg hátralevő részé- 

nmneklefizetésétilletőlega szoros erkölcsi 
kötelezettséget; ez alkalommal nem a 
kiadó, de ép a biz. tagok szellőztették a 80- 
80 frttal hozzájárulást; sőttovább mentek 
s a következő julius -deczemberi félévre is 
egy kerek összeget szavaztak meg a költsé- 
gek pótlására, ép azért kivánván a lap 
tovább folytatását hogy a januári kötelezett- 
éeségnek könnyebben eleget tehessenek. Azóta 
másfél hó telt el: 
ságokat kiküldő nagygyülésnek, mit tettek a 

miké nt referáltak a bizott- 

hátralék lefizetésének ügyében, hogyan in- 
tézkedtek a havi pótlékösszeg beszerzésére, 
erről, még mit sem tudok; de azt az utolsó 

iiuniusi gyülés alkalmával nem tapasztal- 
tam, minthay lennének e bizottság tagjai közt 
olyanok is, kik a szószegés „bölcsességé"- 
vel óhajtanának élni — s e hitben és tudat- 
ban óhajtokimaradni mig csak lehet ezután 
is, tudva azt, hogy pártok és pártvezérek nem 

ijátszhatnak szavukkal ugy, mint macska a 
f arkával. 

Sándor János. 

Kolozsvár 1873. aug. 14. 
Francziaország még mindig a politikai 

szélsőségek hazája. Meglepetésekben még min- 
dig nagy mesterek a grand nation vezetői. A 

vörös commune petroleummal irta be nevét a 

történet nagy könyvébe. Láttuk a józan res- 

publikát, teljes tevékenységében, mint szaba- 

ditotta meg az országot az idegen invasio ezer 

nyomoraitól. Látunk egy csodás kiadásu köz- 

társaságot a hadsereggel élén, mely a rend és 

a nyugalom nevében vállalkozott a nemzet 

sorsa intézésére, mely a szuronyok hegyével 

biztositotta a gondolat és szólás szabadság 

itulkapásaitól az általa védett rendszert; mely 

azon biztatással küldötte haza a képviselőket, 

miszerint hatalma egész teljével fog gondos- 

kodni, nehogy a honatyák nyugalma megza- 

vartassék. Most a dolgoknak megint oly for- 

dulatával találkozunk, mely megujitása azon 

circulus vitiosusnak, melyből e nemzet csak- 

nem egy század óta nem tud kibonta- 
kozni. 

A Bourbon-háznak idősebb és ifjabb ága 

egyesült, ezt variálják a lapok minduntalan, 

oly magyarázatok és felvilágositások kiséreté- 

ben, melyeknek valóságában bizonyára ma- 

guk hisznek legkevésbbé. Némelyek már az 

őszi idényben Chambord gróf fején vélik látni 

a franczia koronát, mások nem táplálnak ily 
vérmes reményeket a fusio következményei 

iránt,s csak messzibb jövőben igérnek a tervnek 
ikert. 

Igaz, hogy a párisi gróf, a Bourbon-ház 

iifjabb ágának képviselője, s egyik trón-pre- 

tendens ugy nyilatkozott Frohsdorfban: misze- 

rint elismeri Chambord gróf elsőbbségi jogát- 

a Koronához, tehát tényleg létrejött alakilag a 

fusio A két rokon, a család két ága között 
könnyen létre jöhetett, mert igy : mikor lépjen 

A mint tudva van Chambord gróf gyéermekte- 

magva szakad; ezen kivül már öreg is, tehát 
halála után az Örleans-ház, s ennek képvise- 

az öröklési jog, vagy haző már nem élne, utó- 
dai számára. Tehát előbb vagy utóbb szá- 
mára biztosítva lenne a jog, s idő kérdése an- 
nak érvényesitése. 

E tekintetben tehát nem volt nehéz egyes- 

fusio nagyon is personális jellegü, hogy a két 
ág háta mögött álló nagy pártok, = melyek- 

latkoztak világosan Az orleánisták ugy tetszik 

Chambord gróf a mint tndjuk a trónhozi 
jogalapját Isten kegyelméből származtatja, mig 

hivatkozhatik a franczia népre, mint joga vég- 

vajjon a párisi gróf pártja oly könnyen át- 

ben még lehet kétkednii. 
Azt gondoljuk, hogy a párisi grófban a 

lemondási szándékot nem annyira a bátyja el- 

inkább a fiatal Napoleontól való félelem,mely- 
nek pártja valószinüleg felhasználta volna a 
kedvező alkalmat, ha a két rokon még sokáig 
czivódik egymással. A napoleoni pártot a legi- 

timistákhoz mérve nem szabad kicsinyelni, 

erős volt az különösen a hadseregben, mely- 

nek minden nagyobb nevü katonáját III Napo- 

leon emelte oly magas és jövedelmező polcz- 

ra. A Bourbon család két ága nagyon jól tud- 
ta ezt, valamint azt is, hogy biztos győzelem- 

re csak ugy számithatnak, ha egyesült erővel 

fognak a munkához! Ebben véljük mi feltalál- 
ni annak a magyarázatát, miért ment oly kön- 
nyen keresztül a fusió. Hátra van még a pártok 
nyilt sorakozása; addig semmi bizonyosat sem 
lehet tudni. 

A Rourbonok két ágának fusiója hatal- 

mas akadályokkal áll szemközt. A köztársa - 

ság jelenlegi elnöke, ki egy perezig sem szünt 

meg minden fontos kérdésben a nagy Thiers 

tanácsát kikérni — aligha hajlandó lépcsőül 
szolgálni V. Henriknek a trónra lépésnél; 
azután maga a jelen franczia kormány tagjai- 

nak többsége sem föltétlen hive a fusionális 
államcsinnak; s végül ott áll maga a franczia 

nép, mely éppen nem valószinü, hogy Fran- 
cziaország ma egyedül lehető kormányfor- 
májának, a köztársaságnak megbuktatására 
szavazzon. Mindezeket a nehézségeket aligha 
eltávolitá azon udvarias látogatás, a melynél 
a párisi gróf hódolatát mutatá be az idősebb 
ág egyetlen, elaggott sarjának. Igaz, hogy e 
két párt (legitimisták és orleanisták) tömö- 
rülve kezdhetnek a restauratió munkájához; 
de egyszersmind ellenfeleiket is hasonló so- 

rakozásra kényszeritik a fusio által; szem- 

közt állandanak tehát egy erélyes, elnök- 

kel, egy hatalmas köztársasági párttal, a 
bonapartistákkal – s főleg magával a fran- 

czia néppel; 

remélhetnek győzelmet, ámde hogy azt ki- 

vivni nem fogják, több mint több min bizonyos. 

Legujabb távíratok. 
ponti bizottság által tizoéot munkilitok á ha- 

a párisi gróf a trónra, esak-idő kérdése lenne. 

len ember, benne a család idősebb ágának 

lője a párisi gróf számára ugy is megnyilnék 

séget hozni létre, de mi ugy hiszszük , hogy a 

nek szava döntő ez ügyben, — még nem nyi- 

nagyon megnehezitik Chambord gróf utját. 

a párisi gróf alkotmányos alapon áll, bátran 

ső forrására. Ép ezért ezen kérdés merül fel : 

engedi-e a tért Chambord gróf párkának Eb- 

sőbbségi joga iránti tisztelet érlelte meg, mint. 

divanjából ; 

mindezekkel szemben ugyan 

birnak. 

hegység vidékére menekül; azok pe ig 
maradnak, a napokat pinozolakások 
a háztetőn töltik. Jó karban tartot 

Zzágráb, aug 14. A hadparancsnoksági köz- : 

tárőrvidéki erdők ügyében, a a pénzügyimínister ál- - 
ntal nem hagyattak helyben. 

Páris, áug. 14. A jobboldal és jobbközép 
következő határozati javaslatot állapitott meg: A 
monarehia törvényesnek elismertetik Az alkot- 
mány kidolgózásával egy bizottság bizatik meg. 
A nemzetgyűlés két további hónapra elnapolta- 
tik. Mac-Mahon gyakorolja a legfőbb katónai ha- 
talmat. 

Bécs, aug. 14. A nemzetközi congressus el- 
határozá, hogy az államnak és társadalomnak azt 
ajánlandja, hogy a házi ipart szakiskolák állitásá- 
val és a társulási ügy kifejtésével gyámolitsa. A 
kisiparosok kérdése a jövő congressus napirendjére 
tüzetett ki. A szegény munkások Házára vonatko- 
zólag elhatározá a congressus, hogy azok behoza- 
talát az elhagyatott felnőttek számára ott ajánlandja, 

a hol a szegények másnemüű ellátása által semmi 
biztositék sem nyerhető a szükséget szenvedők 
munkaképessége iránt. 

Páris, aug. 13. A ,„Temps és a „Consti- 
tutiöonnel4 azon hirt emlitik, hogy a fusionista kép- 
viselők Chambord gróftól azon biztositást kapták, 
hogy a háromszinü zászló fogna a hadsereg zász- 
lója maradni, ésupán a czimerbe a lilióm fogna 
hozzáadatni. A fehér zászló csak a királyi palo- 
tára fogna feltüzetni. 

veéndi lakását. A ,„Constitutionelle azon hirt is 
emliti, hogy Metz Oroszország : auspiciuma mellett 
vissza fogna adatni Francziaországnak. Az állandó 
bizottmány elhatározá, hogy a nemzetgyülés ösz- 
szehívására vonatkozó határozat hozatalánál leg- 

alább 20 tagnak kell jelen lenni. Joigneaux és 
Mahy baloldaliak a „Llndustriel Alsacien" czimű 

elsassi lapnak Francziaországból kitiltása végett 
interpellálták a belügyministert. A minister azt 
válaszolá, hogy ezen lap hamis hireket terjesztett ; 
minthogy törvényesen nem léphetett fel ellene, 
nem maradt egyéb hátra, mint azt a franczia terü- 
letről kitiltani. Mahy igen élénken interpellálta 
Broglie hget a lyoni megyefőnökségben tartott be- 
szédéért. Mire Broglie azt válaszolá, hogy nyilvá- 
nos tények miatt lehet ugyan interpellálni, de ma- 
gán-beszélgetések miatt nem, melyeket a lapok 
tulajdonitanak neki. Buffet azt tanácsolja, hogy a 

meddő vitákat kerüljék. Erre az ülés bezá- 
rato tt. 

A mai Perzsia. 
(Mounsey, bécsi angol követségi titkárnak 1872-i 

uti naplójából.) 

Perzsia körülbelül oly nagy, mint NagyáBrit- 
tania vagy Francziaország, lakosainak száma arány- 

lag véve kicsiny t. i. ő vagy 6 millió. A jobbára 
szegény sorsu lakosok évenként legalább is 12 
millió tallért fizetnek adó fejében. Az állam minda- 
mellett még ezt is kevesli bevételnek. Perzsia csupa 
édenekből áll, melyeket eléggé ismerhetüny meg 
Hafiz és Saadt leirásaiból vagy Goethe nyugatkeleti 

elég esője, mert a hegyek kopárak, fa és növény- 
zettől 

persze szó sem lehet Perzsiában. Folyói, minél in- 
kább közelednek a tenger felé, annál csekélyeb- 

bek lesznek, mig végre lakatlan vadonban vagy 
holt tavakban vesz el minden nyomuk. Éghajlata 
igen változó. – Némely helyütt a hidegtől s láz- 
tól, másutt a hőségtől halnak az emberek. A per- 

zsa tengerpart egy része az év 4 szákában oly égető 
meleg mint a pékkemencze, mig pl. a kaspi tenger 
partján öt hónapon át hideg, nyirkos, 
a levegő. Itt-ott oázok vannak, melyeknek zöld 

gyepbársonyán gabnaföldeket vagy rózsákkal, já- H 
szint, liliom és egyéb viraggal telt édeni kerteket 
találunk. 

Teheran a mostani főváros majdnem vala- 
mennyi hő- és fagypontot egyesíti magában. Ka- 
rácson körül a hittéritők a sah és minisztereinek 
mulattátására korcsolyázni szoktak. Ama helyek, 
hol ez történik, magas sánczokkal vannak körül- 
véve, hogy a jeget minél tovább óvhassák a nap- 
sugaraktól, melyek it télen is f rtellogvel 

Nyár közepén a ki menekülhi , 

Chambord gróf sept. 18-ka 
körül utazik el Frohsdorfból és Cnambod várában 

áll továbbá kietlen pusztákból, homok- 
ból és sóból. Magas hegyláncsai daczára soha sincs 

megfosztvák. Mesterséges vizvezetékekről 

lázhozó, a 

keresnénk Perzsaországban. Utazni csak lóhá 
het. A sah vagy egy mértföldnyi hossz 
épittetett saját használatára Teheranban. A 
nem egyszer veszélylyel ajár, tmert helyenkin 
nomádok támadják meg s fosztják ki 
sőt egész karavánokat. 

A sah katonái sáskák ésmáni kohlann 
éhező népre, hogy ez a sahnak adót 
Ők maguk a katonák, kopott, rendetlen 
viselnek, kenyerök kevés, fegyverzetők nagyré 
hiányos s inkább rablók vagy koldusokhoz mint 
haza védőihez hasonlitanak. Zsoldjukat ritkán 
ják ki rendesen. Fegyvergyakorlataik az 
utánzása, de a mellett igen hanyag. Az égykorha 
rtalmas fényes perzsa városok romjai nyilván a 
mutatják, hogy alapitóik, az áriak, nemcsak vitéze 
voltak a harczban, hanem ügyesek is béke idején. 
Perzsia mostaniv hanyatlásának egyik fő főokát ennél- 
fogva a lomha kényuri polttika és a meddő noh 
medan vallásnak tudhatjuk be. ER 

Perzsiában nagy számmal jönnek alő 
s ujabb városok romjai. Pasagardában (Porzsia 
legrégibb fő- és székvárosa, felső Parsisban, Kar. 
mania határán) volt Gyrus kírály sirja, ki e vár 

állitá fel. Ettől északnyugolta Persepolis feküd 
melyet Aambyses épitett, Darius és Xerxes szebb 
1s magyobbá tett, Itt volt a királyi 
sirbolt és kincstár. Nagy 
bolta, a várost pedig felgyujtatta 
nem az egész város égett le 

visszajövet Indiából, isi p 
sepolist. A közópkorban Isthacar volt a nev 
és a mohamedán fejedelmek székelyökül vala 
ták. TakbtDschemsehid CDsohomsohid 

pompás nagy romjai a középko 1 gnagyo 
maradványainak egyikes. 
A perzsa királyok a telet Babylonban ag 

susában, utóbbi városban a tavaszt is t 

lésőket a perzsa nőkkel. Romjainak m sta n 
Sus vagy Schus. Ecbatana, jelenleg adan, 
perzsa s később a parthus királyok anyári székhe 
volt. Házainak, külőnösen, a királ ! 

arany ezüst fakoczkákós endt az ezüste t 
lák stb. fölingerlék Nagy Sándor 

nemes érczéből pénzt C4000 talontumot) verett 
Ragae hajdan Media legnépesebb városa volt. 
dőn földrengés következtében elpusztult, Selk 
Nicator fölépítteté é és Eutópus nevet a 

mával s uj alapitója, Arsaces 
telte. A középkorban itt széke 
fejedelmek. Romjai most is lá 

Ragaetől Délkeletre e 
tani fővárosa, a mult! 

alig látunk tisztességes ép 
jobbára szükek, görbék, 
kasok alacsonyak, b 
állápotban vannak. Az i 
szépek, karcsuk, de eg 
lenek; a bevándorol 

nyömorékok, piszk s 

nép. Szépeknek, erőseknek Perzsiába 
vak mondhatók. A lakókot meglátszik, 
ség, izlés, élez és szo 

szen körükből; ; bizonyitjá 
és s mulattató eszközet. 

vValódi áldás Persii 
és miszeres ott a 



kkor tájban 2/. vo 
több karavánszállodái és 270 nyilvános 

Ha Nasreddin sah mostani európai 
utjában az 

- éa közoktatásügyeket is megi
smeri, belát- 

i az oka annak, hogy Perzsia és népe 

snak indul Az ottani iskolákban a gyer- 

ekek a koránbol tanulnak verseket, kés
őbb Hafiz 

Saudi költeményeit s tán az arab nyelvet, ezt 

ly hiányosan, mint pl. nálunk a latint ta- 

lyen a mohamedánok oktatásügye átalában. 

ugyermekek elégtelen, a leányok semmi neve
lést 

m kapnak, utóbbiak csak a háremekben vagy 

kára használtatnak. 
A borzasztó éhség, mely a közelebb lefolyt 

eken át Perzsiában dűhöngőtt,azon hitet kelti ben- 

k, hogy a sah csak azon czélból utazza be Eu- 

rónát, hogy eszközt és módot keressen, mikép le- 

hetne hanyatló félben levő országát a végenyészettől 

megmenteni. 

Tartani lehet egyrészt attól, hogy a tisztele- 

tére rendezett udvari ünnepélyek zajában a sah 

megfeledkezik tulajdonképeni czéljáról. Kivált a 

katonai diszszemlék arra birhatják talán, hogy uj 

teherrel gazdagitsa amugy is szegény országát, melyet 

csak ugy menthetne meg a végenyészettől, ha pénz- 

összegeket áldoz iskolák létrehozására, a földmive- 

lés, ipar és keresk. emelésére. A sok zerge, vad 

állapotban élő juh, szamár és sertés, továbbá a 

nagy számu szalonka, fogoly, nyul és egyéb vad 

és szárnyas állat, nemkülönben a folyók pisztráng- 

jai, a mindennemű fák, cserjék és virágok, melyek 

pPerzsia természeti állapota, ha valaha kellően ki- 

zsákmányoltatik, bő kárpótlást nyujt a terjedelmes 

sivatagokért és homokpusztákért. A sahval és ki- 

séretével ezen mivelődési módokat kellene első 

sorban megismertetni, ez lenne a legnagyobb ha- 

szon, mit a sah európai utjából hazájába vihetne. 

Kalföldi hirek. 
RBPBPárie, aug. 14. A „Journal de Paris" je- 

lenti Hendayeból, hogy egy brit gőzös e hó 13- 

kán Fontarabiában 2000 fegyvert, 40 lovat és 50 

mázsa lőszert rakott partra a carlisták részére. 

Madridból, 12-ről jelentik, a csapatok 

Murciát és Granadát ellentállás nélkül megszállot- 

ták. Controras és Pezasnak sikerült, Carthage- 

nába, a fölkelők utolsó menhelyére térni viszsza. 

Azt állítják, hogy az ángol admirál parancsot ka- 
pott az Almansa és Viotoria fregattokat a spa- 
nyol kormánynak adni vissza. 

Madrid, aug. 13. A kormány a külföldre 

menekült fölkelők kiadatását fogja kivánni. Egy 

spanyol hadihajó elfogott egy angol gőzöst, mely 

fodélzelón fegyvereket és lőszereket szállitott a 

öearlisták részére. A cortes valószinüleg oktoborig 

clnapoltatik. 
Páris, aug. 12. Broglie hg Lyonban a ható- 
ságok elfogadása alkalmával kinyilatkoztatá, hogy 

május 24 ke óta élet-halálra folyik a párbaj, mely- 

A londoni egyetem. 
CVége.) 

A londoni egyetem nem tétovázott kiterjesz- 

tfeni hatóságát a magukat nevelésre szánó nőkre s 

fiatal leányokra, kik megtiszteltetésekre s fokoza- 

tokra törekszenek. A testület a fiatal személyeknek 

kétnemú, t. i. első és másodfoku bizonyitványokat 

szolgáltat. A vizsgálatok programmjai sokkal ter- 

jedelmesebbek, mint azok, melyeket helyhatósága- 

ink kivánnak a nőnemüű jelöltektől. Londonban a 

nóők felsőbb oktatási bizonyitványa végetti vizsgá- 
at nagyon bonyolult. Annál megkivánják a görög 

(in irók magyarázatát, franczia, német, olasz 
tásokat s értekezéseket, a földrajzot, a törté- 
et, a mennyiségtant s a géptant, természet- 

nt, vegytant, növénytant, földtant, politikai gaz- 

dászatot, logikát, és bőlcsészetet, harmoniát és 
contrabast. Az egyetem a vizsgálatokra bocsátást 

mindenki erszényére nézve könnyüvé akarta tenni; 

csupán egyetlen dijt kel! lefizetni a két vizsgálatért 

e dij 50 franknyi. A első vizsgálatnál visszavetett 

versenyzőnők két izben ingyen jelentkezhetnek. 

k 17. életévük betőltésével állhatják ki azok az 
ső vizsgálatot. 
A férfiak számára való teljes vizgálatokat il- 

leg, beleértve az immatriculatiót is, az egye- 
ek fizetendő összeg a szép irodalmat illetőleg 

s 500, a tudományokat illetőleg 600, a jo- 

őleg 500, az orvostant illetőleg 625 frank. 
Imt láthatni, ez távolról sem ér fel a hajdani egye- 

n tett nagy kiadásokkal. Azonban azt mon- 
ekünk: a londoni egyetem nem ad ok- 

a családatyáknak azt másutt kell megvásá- 
gyermekeik számára. Erre mi azt vá- 

szülőknek szabadságukban áll, 
aikhoz képest keresni fel s azt ők 

an a lehető leggazdaságosabb mó- 
a különbőző népnevelési s 
A londoni egyetem nem 

ű ási hitvallomást a mi a régi testüle- 
megkivántatik, s azok gyermekeit bebo- 

az előleges vizsgálatokra egyszerű jó maga- 

%, millióra rugott, voltak ben a radikálismusn
ak, vagy a társadalomnak el 

kell vesznie. 
A ,Timegs4 párisi levelezője szerint, még 

eddig semmi ujabb hiteles részletek sem jutottak 

köztudomásra az orleans-bourbon találkozást ille- 

tőleg. Némely legitimisták oly leveleket kaptak, 

melyekben czélzás tétetik arra, hogy a párisi gróf 

kedvező benyomást tett rokonára. Azonban még 

éddig a találkozás összes eredménye abban látszik 

állani, miszerint az orleanista párt vezetői kijelen- 

ték, hogy ezentul a p litikai kezdeményezés a le- 

gitimistákat illeti, s hogy a fusionista pártnak be 

kell várnia, ha vajjon a javaslatba hozandó fel- 

tételek olyanok lesznek-e, melyek az egyezkedés 

alapjzul szolgálhatnának a két ág párthivei közt. 

Ugyanekkor a fusionista párt azt hiszi, hozy a párisi 

gróf által tett lepes, mely Chambord grófot a hata- 

lomhoz közelebb látszik juttatni, ez utóbbit oly en- 

gedményekre fogja birni, minőket előbbi nyilatko- 

zataitól nem lehetett várni. Azt állitják, hogy egy 

a legitimista párt legjelentékenyebb tagjaiból álló 

küldöttség fog legközelebb Chambord grófhoz já- 

rulni, oly czélból, hogy őt rábirja azon engedmények 

megadására, melyek a nemzetgyülesbeli conservati- 

vek közti parliamentáris fusio sikerére nézve szük- 

ségesek. : 

Lissabonból 10-ről jelentik, 500 spanyol 

fölkelő a portugali határon eső Carvallas faluba 

ment be, de később visszatért a spanyol területre. 

Most portugali csapatok állomásoznak a határon 
oly czélból, hogy a Portugalba átmenő fölkelőket 

belebbezzék. Egy portugali yacht Sevillából Al- 

garvia tartomány egyik kikötőjébe érkezett, a se- 

villai fölkelők vezetőit szállitván oda. Ezen szemé- 

lyek a portugali hatóságok által létartóztattak s 
Lissabonba fognak szállitatni. 

Barcelonából 9-ről jelentik, 4000 carlista, 

3 ágyuval s 200 főnyi lovassággal Prats de Luza- 

nesből Berga felé nyomul. Maturnia ezredes Gar- 

ciában véletlenül meglepni ügyekezett Cerkos csa- 

patát, azonban a hiányos manővrirozás folytán 

szándéka meghiusult, s elveszté ama lovasságot, 
melylyel a carlisták utját elzárni szándékozott. 

Az „Union" egy jegyzéket közöl, mely 

megerősiti a már közzétett részleteket a frohsdorfi 

összejövetelről s a két hg kölcsönös megelégedé- 

séről. A jegyzék ujra közli a párisi gr. által saját 

és családja nevében tett nyilatkozatot,s azt mondja, 

hogy ezen nyilatkozat kijelöli az összejövetelnek 

valódi politikai jellemét. 
Az „Agence Havas" alaptalannak nyilvánit- 

ja a ,Soira azon közlését, mintha az állandó bi- 
zottság elhatározta volna, hogy a megszállott terület 

odahagyatásának megtörténtével a nemzetgyülés tüs- 

tént egybehivassék, a monarchia helyieállitásának 

inditványozása végett. 

Strasburg, aug. 12. Azon parancs, melyet a 
császár az eddigi megszálló hadsereggel való köz- 
lés végett Manteuffel tábornokhoz intézett, kinyi- 
latkoztatja, hogy a hadsereg a kiváló katonai ta- 

pintatosság és fegyelem tekintetében teljesen meg- 

felelt a császár várakozásának, ki a tábornokoknak, 

iszteknek, hivatalnokoknak és legénységnek csá- 
szári elismerését, és főképen a hadosztály-parancs- 
nokoknak megelégedőését fejezi ki azok parancs- 
noksága fölőtt. 

London, aug: 13. A currachi állandó gya- 

korló taborban (Irlandban) irlandi népőrségbeli ez- 
redek veszekedésbe keveredtek egymással, melyet 
fegyveres erőnek kelle elnyomnia. 

Boerlin, augusztus 13. A császár a vasut- 

ügyben kiküldőtt kulön vizsgáló bizottság min- 

den tagjának kőszönetét fejezte ki tevékenysé- 
gükért. 

Madridból, 9-ről irják : Most megdönthetlen 

bizonyiték létezik az iránt, hogy Salmeron kormá- 

nya sokkal nagyobb buzgalommal fog gondos- 

kodni a fegyelem szigora helyreállitásáról, s a za- 

vargók megbüntetéséről, mint ezt Pi y Margall 

tevé. Ez utóbbi alatt ugy látszott, mintha ama 

madridi vadász-zászlóalj, mely Sagundban saját ez- 

redesét Martinest meggyilkolá, büntelenül fogna 

maradni, „ama tett fölőtt bűnbánását nyilvánitva." 

De most ama gyalázatos gyilkosság nem fog meg- 

boszulatlanul maradni, Uzyanis Saragossából jelen- 

tik, hogy a nevezett zászlóalj ott és Calatayadban le- 

fegyvereztetett s ama katonák, kik a gyilkosság- 

nál jelen voltak, fogságba vettettek. 

TIDOVSÁGOK. 
Kolozsvár, aug. 16. 

—- Hátralékban levő t. előfizetőin- 

ket kérjük, méltóztassanak az illető összege- 

ket hozzánk mihamarább beküldeni. 
A „Kol. Közl." szerkesztősége. 

— A király ő Felsége alfőldi körutját 

örökítő domborművet, mely a temesvári megyeház 

termét fogja disziteni, Kugler szobrász, mint a 

„Fővárosi Lapok 4-ban olvassuk, e napokban küldi 

el rendeltetési helyére. A hosszas négyszögü, már- 

ványlapon 16 alak látható. A központon áll Ő Fel- 

sége lovas-tábornoki diszben, előtte Bonnaz püs- 

pök főpapi ornatusban, Ormós Zsigmond főispán, 

a mint az inséges népből bemutat egy férfit, nőt és 

két esdő gyermeket; e csoport mögött Röth László 

alispán arczéle látható. Ő felsége háta mögött áll- 

nak : gr. Lónyai, b. Wenckheim, Kerkapoly és Ti- 

sza Lajos miniszterek s ezek mellett egy magyar 

s román férfi kezet fogva, mig rájuk Pannonia ülő 

nőalakja ad áldást. Á csoport más végén mythologiai 

alak látható, agg férfi, tán a gyermekeit pusztitó 

Saturnus. A csoportozatban két eszme lévén (in- 

ség feltüntetése s testvérülés) a compositio egysé- 

ge ellen kifogás emelhető. A ruházatokra forditott 

gondosság s általában a technikai csin emlitést ér- 

demel. Van egy pár jól eltalált arczkép is, s hol 

hiányzik az élethűség, ott a szobrásznak mentségé- 

re szolgálhat az, hogy nem természet, hanem kü- 

lönféle fényképek után kellett dolgoznia. A csinos 

mű tiszteletdija 1500 frt. 

- A kodifikáczionális munkálatokról a 

következőket jelenti a „Jogt. Közl.4 A kodiniká- 

czióval megbizott tagok ki vannak szemelve. 
anyagi magánjogra és pedig a dologbeli jogok 
Barta Béla; a kötelmi jogokra: Wawrik Béla; az 
örök jogra: Teleszky István nagy-váradi ügyvéd; 
családjogra: Győrd Elek vallalkoztak. A polg. ma- 
gánjog átalános részére nezve pedig a miniszter 
pesti kir. tábla véleményét fogadta el. - A per. 
rendtartás novellájára Babos Kálmán, a telekköny 

vi rendtartásra pedig Halmosy Endre vállalkoztak 
Végül a büntetőjog és eljárás Csemeghy államtit- 
kár által készittetvén, a végbefejezéshez már köő. 
zel áll. 

- A belvárosi gyermekkert igaz- 
gató választmánya a társulat alapszabályair 
a nagyméltóságu belügyministerium által tett ész- 
revételek tárgyalása ügyeben hétfőn aug. 18-án 

d u. 6 órakor a „Hitelbank4 helyiségében ülés 
tart, melyre a tagok megjelenni kéretnek. Kül 

meghivók nem bocsáttatnak ki. Elnőki megbizás 
ból. Szabó E. mint titkár. : 

LULövöldénkben tegnap volt a má 

dik rendes lövészet, melyben csak a részvényes é 

rendes tagok vettek részt. Mint a megnyi 

napon, ugy tegnap is eleget lőttek, de figyelem 

méltó lövés csak kett ő történt 5 és félszáz lő 

közül. Mindenik második lövés táblát talált inne 

idővel a centrumba is ellehet jutni. Valamelyik ozól 

lövő golyója eltévedt s egy a Nagy-Szamos part 

ján legelésző ökröt talát.A két legjobb lövész a 3- 

körbe talált,e diszjelvénynyel jutalmazottak A n dr 

sowszky Frigyes és Szathmáry Károl 
hnv. fhdnagy. 

- Ezzel kapcsolatban megemli 

juk, hogy vasárnap (holnap) megint lesz 1 

szet és mint halljuk, ezután minden héten 3-szor 

lesz nyitva a lövölde lősorompója. 

— Az augusztus 14-ki vonattal érk 

zett Kolozsvárra Morison Róbert ur, a szabad 

Észak-Amerika egy szabad ifju polgára, ki a m 

gyar és é.-amerikai és angol unitáriusoknak nei 

régen Pesten tartott értekezletei megállapodása 

következtében azért jön Erdélybe, hogy az itte 

magyar nemzeti s főleg unitárius iskolai viszony 

kat és szükségeket saját látás és tapasztatat utján 

tanulmányozza és ismerje meg, hogy lássa meg a 

kies Erdélyországot, melyet sokan második Sweiz- 

nak mondanak, és hirt vigyen az Atlánti tengeren 

tul lakó testvéreinknek arról, a mit itt látott és hal- 

lott s a mi őket ugy is mint alkotmányos nép 

ugy is mint unitáriusokat érdekli. Utazónk egy jól 

termett barnaszeg ifju, teljében az ifjuságnak, ny 

Jas megnyerő modoru, alakja nemes, arcza ko 

kunnak mondanók, ha nem tudnók, hogy a föld 

másik oldaláról jött; kérdései rövidek, szabat 

sak; ugy látjuk, sokat tud már hazánkról; az uni- 

táriusokról különös érdeklődéssel kérdezősködi 

vágyik, hogy ekklézsiánkat lássa, hogy magá 

népet tüzhelyénél keresse fel; a nevelés és okta- 

tásügy kérdéseinek fő tárgya, ezt tartja utazónk a 

miveltség emeltyüinek. Ezért jött ő maga is Ber- 

linbe és Tübingenbe tanulni, hol a német nyelvet 

viseletű bizonyitvány mellett,ezenkivüla végeredmény 

komolyabban van megszerezve,ha az kevésbbé szer- 
tartásos módon adatik meg. 

„Ha az uj egyetem nem osztja szét maga az 
oktatást, – ugymond a jelentés, — az e miatt an- 
nál alkalmasabb annak megkivánására, hogy az meg- 

szereztessék. Az soha sem biró s fél egyszerre, s 
annak se pártszelleme, se régi s megingathatlan ha- 
gyományai nincsenck; az szabadou követheti a 

tudomány utját, sőt még annak elterjesztését is 
igazgathatja ama számos intézetekben, melyek szá- 

mára jelötteket készitnek elő. 
Annál azon idő, mely két vizsgálatot külön vá- 

laszt, a tudománynak segódtársa, de soha sem 
egyenértéke. Egy oxfordi vagy cambridgei tudor 

meglehet, hogy csupán oly baccalaureus, ki tiz 
évet arra fordított, hogy első tanulmányait elfe- 
ledje; de egy londoni tudor oly ember, ki nem 
szünt meg tauulmányozni, s számot adni haladá- 

sairól. 4 ; 
A vizsgálatok s a tudori fokozatok adományo- 

zása lévén a londoni egyetem kizárólagos czélja, 
föl kell tennünk, hogy más intézetek segédtársa- 

kul szolgálnak annak, a vizsgálatokra s a fokoza- 

tokra való előkészités végett. Londonban létezik a 
két ilynemű legfőbb intézet: az egyetem főiskolája 
és a király főiskolája. 

As előbbi egy tisztán vílági s anglikán egy- 
ház befolyásától ment intézet. Grote a londoni 
egyetem alcancellárja, ekép fejezi ki e főiskola ala- 

pitásának eszmejét : 
,Mig mi a legkülönfélébb s legkiterjedtebb 

oktatást adjuk az irodalom s a tudomány minden 

ágában, egyetlen hittani tanárunk és semmi vallási 

oktatásunk sincs. A főiskola alapitóinak, mindjárt 
annak alapitásakor szivűkön feküdt azt megnyitni 

azon tanulók előtt, kik a vallási hitek legkülönbő- 

zőbb változataihoz tartoznak; s ők azt hivék, hogy 

ezen eredmény elérésére az egyedüli eszköz, mind- 

egyik növendék vallási oktatását szüleinek tetszésére 

s a főiskola falain kivül hagyni. A mi intézetünkben 

nemcsak az összes keresztény felekezeteknek van- 

nak tagjaik, hanem több zsidók, sőt még indusok 

is vannak. 
Ellenkezőleg a vallási igazgatás azon neve- 

lés jelleme, melyet a tanulók a király főiskolajában 

nyernek. Ime ebben áll a király tőiskolája főnöké- 

nek, Barry tudoraak hitvallása, a főiskola oktatását 

illetőleg : 
,Mi azt hisszük, hogy a gondolat birodalmá- 

ban a vallási igazsáznak, mihelyt az egyszer olyanul 

oel van ismerve, központot s uralkodó befolyást 

kell képeznie, már akár a természet, akár a humá- 

nitás összes igazságai közepette. A cselekvés bi- 

rodalmában mi ezen vallási igazságot ugy tekintjük, 

mint minden társadalomnak mozgató erejét, s er- 

kölcsi alapját. Innen ered ránk nézve azon köte- 

lezettség, hogy ezen igazságot elismerjük egy 

többé vagy kevésbé kifejtett hittani oktatás végett, 

hogy a kápolnában naponkinti imát, s hogy minden 

vasárnap isteni tiszteletet tartsunk, az annak kife- 

jezésérelegalkalmasabb szertartások szerint. Másod 

sorban mi a vallási igazság jogszerű formulája 

gyanánt ismerjük el az angol egyház hitagazatait, 

melyek egy meghatározott s megállapitott hit- 

rendszerré vannak ötszegyüjtve. Innen ered azon 

elv, hogy tánárokul oly egyéneket válasszunk, kik 

a mi hitünket elfogadják, s hogy főleg az angol egy- 

háznak oly lelkészét, ki saját hivatalában a pásztori 

kötelességnek egy nemét látandja. 4 (Jelentés.) 
Barry tudór szintoly határozott s szintoly 

éles modoru a paedagogiai theocratia pártjában, 

mint a minő Grote, az egyetem főiskolájának elnő- 

ke a szabdelvű pártban. Ez az átmérőnek két 

egymással legellentétesebb pontja s itt mi már na- 

gyon távol állunk Bacontól. Mindazáltal ezen két 

pont közremüködik ama széles kör szilárdságára, 

mely szomszédjainknál a legkülönbözőbb elemeket 

öszszeköti, s azokat egy közös központ, az álta- 

lános érdek felé térini. 
Az egyetem főiskolájának főlállitása, mely 

több mint 40 év előtt alapittatott a szabadelvű párt 

által, vajjon különben a kormány s a társadalom 

ellen irányzott ellenzéki eszköz s hadi gép volt-e? 

Nem Sussex hg, a felsőház tagja tevé le annak 

alapkövét 1827-ben, s jelenleg Gladstone egyik 

védnöke a Kings Collegenek, a toryk főiskolájának. 

Vajjon ez utóbbi intézet azon czélból alapittatott-e 

az egyház, vagy az állam által, hogy a szabadelvü 

oktatás uj szerkezete ellen küzdjenek? Nem. Va- 

lamint a londoni egyetem, valanunt az egyetem 

főiskolája, ugy ez is egy különös sajátságu s az 

államtól független intezet, mely saját segélytorrá- 

saival kormányozza s igazgatja magát. 

Egy királyi szabadalómlevél adá meg annak 

a törvényes létezést, szintugy mint elődeinek; 

kormány tekintélye nem gyakoroltatik ezen for- 

maságon tul. A királyi főiskoláj taniítja a kisér- 

leti tudományokat, az egyetem főiskolájanak pél- 

dájára; az jelölteket küld a londoni egyetemhez, 

midőn ez utóbbiak orthodoxiájuk daczára nem jo 

lentkezhetnek Oxfordban, vagy Cambridgében
. 

Ez kissé hasonlit a mi congregatiói intézete- 

inkhez, melyek jobbnak hiányában s kénytelenek 

lóvén a század mozgalmát követni, előkészítik sa 

ját növendékeiket a műegyetemi, a saint-cyri s a 

központi iskolák számára, egyetemünktől kölcsö- 

nözvén annak módszereit s néha tanárait is. Ha az 

egyetem főiskolája nem tanilja a hittant, a londoni 

egyetem saját programmjában kiszabja a szentirüs 

szövegének s az ó s az uj testamentomróli com 

mentároknak tanulmányozását. 

Mindent megfontolva, számos felszólalások s 

néha keserű panaszok daczára, mindegyik intézel 

egymás oldala mellett, a régi egyetemek az ujak
kal, 

a szabad főiskolák az orthodox főiskolákkal. Mind 

az előbbiek, mind az utóbbiak kölcsönösen módo- 

sitván oktatásukat s javitván egymást; Cambridg 

szélesbitvén saját tudományos tanulmányai kö
rét 

londoni egyetem befolyása alatt s ez utóbbi meg. 

őrizvén a olassikus tanulmányok cultusát, hogy n 

szenvedjen igen nagy hanyatlast, a régi egyete
mek 

hagyományával szemben,melyek maguk is kénysze 

ritve vannak engedményekre, nemcsak tanulmán
ya 

ikban,hanem kormányzatukban s igazgatásukban
 i 

Ilyen Angliában a felsőbb oktatási intéz 

valóban progressiv szelleme. Nem lehetne-e oz 

szintén szabad kereskedésnek nevezni ? 

Komolyan tanulmányozni ezen őszintén sza 

badelvű intézeteket, s az azokat igazgató szelle 

met, talán eszközül szolgálhatna arra, hogy meg- 

szüntettessenek a világi oktatás ezen örökös kér- 

dése iránti viszályaink. De e végelt először is ar 

ra leend szükség, hogy ,„őszintén" szeressük 

szabadságot. Már pedig Francziaországban mind. 

egyik párt azt szenvedélylyel szereti saját hasz 

nálatra, de szomszédánál azt kárhoztatja, 
———— 



rövid időn beszélni megtanulta. idvezelve , usztus Telk 
a kedves vendég ! Győzödjék e a e 1873 augusztus 15- : őlelkezd- 

magyar, annyi barátja van neki kis hazánkban, kik c E B ve következő renddel járna 

tárt karokkab nedegszerelő szívl fogadjuk s z Biasini gyorskocsijai 
ovács János tanárral ment el még 15-én erdélyi TE 

körutjára Brassó, Háromszék, Erdővidék, Csik, s a sa s a Fkolozsvárró f oriára Gyáros-Si-fát 

Gyergyó, Borszék, Udvarhely és Marosszék felé ; a sSzE r 0 vrn s vissza Cs. kir. arany - —. 20 

onnan Aranyosszékre és Thoroczkóra megy, meg- a t e Kolozsvárról Tordára naponata délntán 3 óra- Földteherment esitést nye 

látni ez ország eredetiségében gazdag bányász ss kor a vasuti vonat megérkezte után. Tordáról Ko- 

népét. Fogadják hazánkfiai szivesen a nemes fér- s ap cs esz s o0 lozsvárra naponta reggeli 7 órakor. Temosi Tö.z Erőli Tököp Ho 

1 fiut, a kit rokonszeny hozott ide, a barátság ölelő S t s kel Egy személy Kolozsvárról Tordáig vagy visz- 75.50 

karja fogadott itt nálunk s szeretet kisérend majd ez s sgaza 1-ső hely 1 frt 50 kr, 2-ik hely 1 frt 30 kr, ; 

vissza boldog, szabad honába ! c s 30 font szabadpodgyászszal. 
ol 

A helybeli iparosok küldöttei a bé- - a do [. Minthogy gyorskocsijainkkal sebesebben és 

csi világtárlaton erélyesen hozzáfogtak az ismereé- hl c9 ólcsobban lehet Torda és Kolozsvár között közle- 

tek szerzéséhez. A világtárlatot szorgalmasan láto- CS z kedni, azért a t. cz. utazó közönség pártfogásába 

gatják és különösen azon kiállitási osztályokat, me- cS - E ez ajánlani bátorkodunk. 

lyek az egyes küldöttek iparára vonatkoznak. Meg- z Tosozss s Torda és Gyéres-Szenkirályi pályaudvar kö- 

emlitjük, hogy városunkból, mult héten körülbelől e e 0 zött is egy kényelmes gyorskocsit jártatunk, a ki 

100-an fordultak meg a világtárlaton. e m0p Tordáról Gyéres-Szentkiírályra a vonatokhoz és 

Popu Gábor helybeli gőr. kath. es- E -olodaezsg = a vissza szállitsa az utasokat. - Tordáról indul 

perest mint halljuk leghamarább magáévá tette Ko- = e pe éjjel 11 óra 30 perczkor, Gyéres-Szentkirályról ugyszinte 

lozsmegye főjegyzőnek felhivását, mely a román G vul 30jog Tordára éjjeli 2 órakor, a vonat megérkezése után hugycsőszüküléseket, magömlés et 

papokat a tudatlan nép felvilágositására utalja a oldeusojmi rögtön. Egy személy dija Torda és Gyéres-Sz. Ki- gyógyit gyökeresen fényes és tartó 

jelen kolerás időben. ön os gv rály között 1-ső hely 80 kr, 2-ik hely 70 kr. biztositása mellett 

salamon Jánosról a magyar sató a n Kisebb kézi tágkék rva fötjoskk m ik EBr. HHamndler Mó 

egészen meglátszik feledkezni, pedig mint értesü- eurezs ég gyobb utazó bőröndök fontonként rjával szál- rvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

lünk magán uton, kedvelt népzenészünk társulata S SvssoNo s Mttatnakk... BRendel naponként: délelőtt 11 órát 

mindenütt köztetszést arat és azok a jó bécsiek is, k Felvételi és kiindulási hely Tordáról a Czifra és délután 3 órától 5-ig. 

hatalmasan meg ujrázzák a csárdásokat, melyeknek k sosÁton i fogadó, Kolozsvártt a Biasini szálodája. Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutoza 

Salamon Jánosunk a nagymestere. Mult hétfőn a s Kolozsvárról Deésre és Beszterczére és vissza szám I-ső emelet I4. sz 

magyar csárdában működtek zenészeink, a csárda o0 e a 2 indul a gyorskocsi naponta kétszer, reggeli 7 és dél mar-piial ellatott levelekt azon 
- zé nal v adatik. 

h á tulna idővel á hozzáj k is. Salamon nem g ss z Kolozsvártt, augysztus 11-én 187 —— 
ogy rán uk is. 

vállalkozott erre. e g s Kibédi Biasini Domokos. Felelős szerkesztő Sándor J 

903 mi . k 8 Érdekes tudni való 

A kereskedelmi és ipar-akademia mmmgmmzx - x 
z sa 

k 

f. é. oktober f-ém kezdi meg első tanévét. - 
Az iskola czélja : derék üzletemberek elméleti és gyakorlati kiképezése. ! egs a- különösen ügyvédek, üzletomberek, gazdák, alkalmazást kereső 

Szervezet: Az iskola két szakiskolából áll, a kereskedelmiből és a keres- a, s Gyakran történik, hogy valakinek Budapesten bármine ü 

kedelmi iparosból, mindegyik három évi tanfolyammal; utóbbi egy vegytani és E ss elfoglaltatás, csekélység s más egyéb okok miatt szer 

egy erő-mútani irányra oszlik. A gyakorlati kiképezésre minta-iroda, vegytani Te. z Mindazoknak ajánljuk gyorsan, pontosan eljáró és felette t 

müterem, és erőmütani- tanmühely van felállítva. k a gss dánkat, — mely a legnagyobb készséggel minden néven nevezend a becsül 

Katonakötelezettség: az akademia hallgatói a védtörvény által biztositott a ssz séggel megférő még legcsekélyebb ügyet is felelősség alatt magára váll és teli 

egy évi önkéntesség kedvezményét élvezik. e.-s5 . Hogy Irodánk minden tekintetben megfelelhessen a t. oz. közönség igén 
: z , r . 

Megkeresésekre a felvételt, ellátást sat. illetőleg a legnagyobb előzékenységgel ase a gondoskodva van arról, hogy minden ügy szakember által végeztessék, ti 

ad kimeritő felvilágosítást 
E = dánkban jogtudósok, technikusok, kereskedelmi, gazdasági és iparos szal 

Grácz, julius 30-án 1878. C z a szgzé p. kalmaztattak. 

A kereskedelmi és ipar-akademia igazgatósága Gráczban. M mss- aga A legkisebb, ugyszólván értéknélküli megbizás ép oly 

Dr. Alwens, igazgató. - gá e g – tossággal és gyorsasággal tel jesittetik mint a legnagyobb, 

m aszszz - 2 1. Egyszerű sürgetések, tudakozódások vagy beadványok eszközléseé 

H a s Sez 2 ezek egy óránál több időt nem igényelnek). hatóságok, hitelintézetek, 

A ,Victoria" piaczi házánál d més egvéncknél 1 1rt tágol hitettalézteke 
! a zsáz e 2. Folyamodványok és más egyéb ügyiratok szerkesztése, franozi: 

, Pedes m §tb. fordítások eszközlése, — rajzok keszitése, másolatok vétele s hason! 

. TI "Egnér áte ? kért, ha azok egy fél óránál több munkát nem igényelnek, — 1 frt, 

1a 0 za S0 e [ em- N s endők előleges megállapodás szerint a lehető legmérsékeltebb dijért. 

sza 3. Bármily nemü czikkeknek megrendelése, bevásárlása, vagy továl 
s g: frt értékig 20 kr. — 5 frton felül az eljárásért minden frt után 2 kr. di 

I. Emeleten: négy szoba, konyha, előszoba. s s ke 4. Kölcsönök eszközléseért (5 frton kezdve a legnagyobb összege 

M. Földszint öt ba. előszob Fis T 20 frtig 53/,, 20 frton felül 100 frtig 20,, 100 frton felüli összegekt 

II. Földszinten: öt szoba, előszoba. a * tézet eljárási dija. 

, , sze áz 5. Budapesten nem lakóknak, kik bárminemű alkalmazásra egyénel 

Kivehetők részben vagy egészben. sz E nem különben olyanoknak, kik alkalmazást keresnek az iroda közbenjárás 
Beiratási dij 1 frt. Illeték az évi fizetéstől 40,. 

. 
a - - * [ 

Értekezhetni a házmesternél ugyanott, seg Ezeket a t. ez. közönség tájékozhatása végelt felemlitettük, Itt 

emlitett bárminemü a becsületességgel megférő teendőket az ir 

piaczsor 7 sz. a elvállal és csekély eljárási dijért teljesit. 
aH- Mindazok,kik kérdőleveleikre választ kivánnak,kéretnek 20 

904 lönben az eljárási dij legkisebb összegét, az ő-ik pontnál a beiratási díjt m 

és Bérmentetlen levelek el nem fogadtatnak. 
A 1 kö ti bi n 

sc Az első magyar ozpontl izományi 1 

l e S. z s Buda-Besten. 

ez s24 Iipótváros, mérlegutcza A. szám. : 

Félszázados tünemény! Vinum hedera carens. sz (885) 
z s m m 

Ritka kitünő szeszes és. zamatos szüz - ce 

tiszta bor 18906-ki s eenösz 
Erdélynek egyik legjobb bortermő helyéről, melyhez hasonló csak 1834-ben s E e E - 

termett. 
ss 0 0OZS rarf áa 

Kapható csak nagy buteliákban Kolozsvárt belközép utczában sz 4? Tamási Z b s 

Sándor pinczéjeben. dzss inden 

AÁra egy butéliának 1. frt o. é. néto életbizitosttasi ijntitoku mo 
ha az üveg a kiürités után visszaadatik, a vevő 10 krt. visszakap. 

Ös Dijai a lehető legolcsóbbak és biztositottjait az életbiztositási 

(899) 2-83 e s nyereményének ötven száztóliában az az annak felében részesiti, 

g m geik arányában. Ezen nyeremény-részeltetés folytán, az 1871-ben b 

EÉlmélkedő orvosok, M 1872-i dijaik kilencz száztoliát visszakapták, és bizton remélhető, 

allopathák és homöopathák, az általa meggyógyultak naponta szaporodó birálata sze- 
reményrósz övtől, óvre emelkedik. 

rint, a lélegző (torok és mell) és emésztő szervek (gyomor, máj, végbél, aran
y- Kiválóan figyelemre méltók a biztositott eredm 

ér) valamint az idegrendszer (hypochondria, aszkor) betegségeiben, általános si csoportok, melyekbe beállás által mindenki, már éle 

és különös gyengeségi állapotban(magkiömlés, tehetetlenség) a Humboldt s sithat maga vagy gyermekei részére. 

sSándor indítványára behozot . kö A most országi szerte terjedő cholera já 

dr Sampson-féle Coca-készitmények (német gyógytári árszabály szerint üveg z ama 

és doboz számra 1 tallér) oly fényes eredményeket eszközöltek, hogy minden ha- ferie 

3 sonló betegségben szenvedőnek a legmelegebben ajánlhatók. Különös ismertetésül 

dr. Sampson tanár ,Szerecsen gyógyszertára" Mainzban, valamint 
bizományos gyógyszertárai is (Főraktár Austriára nézve Haubner Edénél Bécs- 
ben, Magyaroszágra nézve Török Jozsefnél Pesten, Pecher J. E.-nél Te- 
mesvártt, Fürst Józsefnél Prágában) tudományos értekezletet felőle ingyen és 
bérmentesen küld, 806 28-30 



Kolozsvártt, fötér br. Bánffy-ház, és központi irodája 

NERESITESV BÁL PAPIRŰZLETÉBEN 
fiát, Gyulaythág, flvál mindamoni 

Alólirt könyvnyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. cz. közönséggel, hogy újonnan felszerelt és izletes be- 
tükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben van, hogy mindennemü nyomdal megrendelést u m: 

: könyvek, Favmely bazai uuyelven, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek, számlák, falragaszok, néva és meghivójegyek, gyászhirek, 
baromútlevelek, vásárczédulák t6. 9tb. a (ebető fegjutányosabb. átak, gyozó és peutos szolgálat mellett. 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABJA 1fxrt. 

Felvallal könyomdai munkat is. 
ITATALOS MUNKÁK NÉLVE 

a nyomda — miután Keresztesy Pál papir-üzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztosiítékot nyujt arra nézve, 
hogy a papirok a legelső papiragyárakból szereztetnek be. és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, 
a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt tart, a meglevőket postafordultával, a szokatlan formájukat pedig a legrövi- 

debb idő alatt elkésüü, 
Mindenemegrendelést kérünk egyenesen a nyomdába küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Njomatolt Gámán János örököselnél Kolozavárát, 


